

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育
学思想 强党性 重实践 建新功

“学思想 说担当 促发展”洛江专场宣讲举行 勇于担当作为 开启新征程

立足新时代,勇于担当作为,开启新征程。14日,“学思想 说担当 促发展”洛江专场宣讲在洛江区公共文化中心举行,洛江区直各系统(单位)党员干部代表、各乡镇(街道)干部群众代表,以及企业界代表等参加活动。宣讲活动由泉州市委组织部、泉州市委宣传部分,泉州市委市直机关工作委员会、泉州市委讲师团主办,由洛江区委组织部、洛江区委宣传部、洛江区委统战部、洛江区委区直机关工作委员会承办。6位宣讲人分别从不同角度讲述他们在自己工作实践中学思想、勇担当、促发展的探索与思考。
□本报记者 王金植 林劲峰 文/图



新思想进入基层 守正创新促发展

闽台木偶艺术是中国传统戏剧史上的瑰宝,在中国闽台缘博物馆里就有相关馆藏400件。如何充分挖掘文物的价值,让闽台木偶“活”起来?怎样通过一系列的艺术活动,让两岸同胞深入体验“两岸一家亲”?中国闽台缘博物馆文博馆员洪晓静讲述《让文物“活”起来 做两岸文化的传播者》。她说:“作为一名文博工作者,要做的,就是结合自身工作实际,在深入了解传统文化的基础上守正创新,加强文物价值挖掘阐释,让文物‘活’起来。”
消防员是一项特殊的职业,每当灾难发生,普通人都在撤离险境的时候,他却必须迎难而上,成为坚定的逆行者。当然他们凭借的并不是一腔孤勇,而是干一行爱一行的敬业精神,是日复一日科学专业的训练。然而火灾现场不可控的因素很多,当危险陡然降临时,他们会如何面对?泉州市消防救援支队特勤大队二站二级消防长乔巍然讲述的是他的老战友、烈士张晓杰的故事《老战友 我想对你说》,展示了广大消防员恪尽职守、舍生忘死、英勇顽强、无私奉献的精神。
据介绍,今年10月,习近平总书记对宣传思想工作作出重要指示,强调要围绕在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明这一新的文化使命,坚定文化自信,秉持开放包容,坚持守正创新。我市举行的“福小宣·新思想·‘泉’民讲”系列宣讲活动有力地推动新思想深入基层。

潜移默化悟精神 担当意识入人心

担当是什么?洛江区双阳街道南山社区党支部书记朱艳莉在现场宣讲了《担当为桨 奋斗为帆 将居民渡向和美南山》,她说:“在3年多零零碎碎的社区工作中,我明白了什么是担当。担当,是不负组织重托、不负居民期望,更是不负职责使命、不负青春韶华。我将一如既往地服务好南山居民,与所有社区成

员共建和美南山新格局。”
“作为一名基层纪检干部,深感重任在肩,使命光荣,我将继续恪尽职守、严于律己,坚持在学中干、在干中学,不断增强适应新时代发展的本领,在守护纪法公正中彰显责任担当。”德化县纪委监委案件监督管理室主任赖丽玲讲述了《做一名“勇担当善作为”的纪检监察干部》,她从

两组图片说起,不论是什么单位或部门,都具有不可替代的职责和职能,能否高效运转,关键在于工作人员的担当。
据介绍,5月31日,“爱拼敢赢说担当”系列宣讲活动启动仪式暨首场示范宣讲在泉州举行。从6月份开始,我市组织宣讲团赴各县(市、区)巡回宣讲,在全市上下营造了爱拼敢赢、勇于担当的浓厚氛围。

创新发展“晋江经验” 笃定前行奋勇争先

每一家民营企业发展壮大过程,都离不开改革与创新,离不开技术的升级迭代。信和新材料股份有限公司总经理王书传讲述了《信为本 和天下》。他说,“晋江经验”强调坚守实体经济,正确处理传统产业与高新技术产业的协调发展,突出政企互动的好传统。在“晋江经验”的引领下,公司紧跟国家发展步伐,服务市场从早期的工程机械,逐步拓展到石化、电力,再到海洋系列

装备,以及新能源动力电池和储能等领域,都取得了突破性的成绩。
一家企业如何从传统产品制造拓展到航空、航天、航海等高端领域?在企业蜕变的过程中,对创新产生了怎样深刻的理解?德源智能科技有限公司总经理林靖翔和大家分享了《小轴承 大愿景》。他说:“只有创新,才能引领企业发展;只有创新,才能让企业做强做优做大。我们也是通过持续的创新,才得以在当今同质

化、白热化且竞争激烈的市场中立足。”
据介绍,今年7月,《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》正式发布,其中明确指出要不断创新发展“晋江经验”。9月份开始,我市组织宣讲小分队陆续走进各县(市、区),面对面和当地企业家、企业代表们共同学习相关文件精神,在全市上下营造“不断创新发展‘晋江经验’,勇当新时代民营经济强省战略主力军”的浓厚氛围。

乡贤乐捐善款 为老人缴医保

本报讯(记者杨泳红)“今年我们又不用自己交医保了,感恩、感谢!”日前,在晋江市官桥镇岭兜村代缴医保的签字确认现场,不少老人称赞老年协会帮忙缴纳医保的善举。原来,从2022年开始,岭兜村的老年协会已连续两年为村里60周岁以上老人全额缴纳隔年的城乡医保费用。
事情还得从2021年说起,当时岭兜村准备翻建村里一座有800多年历史的祠堂。现任老年协会会长张国钦带头捐了100万元,并帮忙发动村里的乡贤捐款。其间,张国钦了解到村里有部分老人经济困难,没有缴纳医保费用,“常有乡贤为老年协会捐款用来慰问村里的老人,如果多捐些的话老年协会也就有钱可以帮老人们交医保了。”张国钦的想法很快得到了老年协会成员们的同意,2022年重阳节他带头为老年协会捐款,同时许多乡贤也纷纷捐款。当年老年协会便收到45万多元的捐款,并为村里1000多位60周岁以上的老人全额缴纳隔年的医保费用,共计42万多元。
“当时反响特别好,老人们几乎都是交口称赞。”村党委书记张锋毅说,老人们的一致好评也让更多的乡贤参与进来,为这项善举持续输血。今年老年协会募捐到53万多元,再次为全村60周岁以上的老人缴纳明年的医保费用近52万元。张锋毅说,村里计划继续发动乡贤为老年协会捐款,让这项善举能持续更久,造福村里更多的老人。

家属跨省寻亲 民警全力相助 阔别二十载 兄弟再相聚

本报讯(记者杜婉璇 詹伟志 通讯员李雅雯)“谢谢你们帮我们实现了一家人的团圆梦。”近日,在石狮市公安局湖滨派出所,阔别20载的亲人再次重逢,郭先生激动地拉着派出所工作人员的手连连致谢。
就在前一天,郭先生及其堂兄弟、寻亲团志愿者一行人不远千里从浙江赶到湖滨派出所寻求帮助:“警察同志,能帮我找找我的弟弟吗?我们已经20年没见了,听说他可能在石狮。”原来,20年前,郭先生的弟弟离家出走后,便与家中失去了联系。这些年来,郭先生在各大寻亲平台刊登寻亲信息,但皆杳无音信。最近,在寻亲团志愿者的帮助下,了解到郭先生的弟弟可能在石狮。
根据郭先生提供的身份信息,派出所民警迅速进行核实并开展调查工作。不足一小时,民警便通过调取监控视频和人脸识别等手段,发现在九二路的步行街上,有一名流浪汉与郭先生的弟弟外貌特征高度相似。经研判得知,这名流浪汉就居住在步行街广场一个闲置的店铺里面,可当民警和郭先生一行人赶到时,却没找到人。
民警随即在步行街附近布控,经过一夜的等待,终于在第二天上午9时许,发现该流浪汉返回住所。随后,民警立即联系郭先生前往确认身份。当兄弟俩见面时,彼此都愣了一下,他们认真看着对方,尽力搜寻记忆里那熟悉的面容,随后便紧紧地拥抱在一起。在离开石狮前,郭先生特意来到派出所表示感谢。

三家市场获评“五星级文明集市”

本报讯(记者廖培煌 通讯员洪铃铃)我市3家市场在福建省文明集市评选中脱颖而出,获得2023年度福建省“五星级文明集市”称号。这是昨日记者从泉州市委文明办了解到的消息。
近年来,我市认真加强城市精细化管理、创造优良人居环境,着力抓好与百姓民生息息相关、与城市文明创建紧密

关联的农贸市场改造提升工作,扎实推进“星级文明集市”创建活动。在日前福建省委文明办、省商务厅、省市场监督管理局公布的2023年度福建省“五星级文明集市”名单中,泉州市西菜市场、德化县龙南农贸市场、石狮市湖滨综合市场榜上有名。
据了解,今年以来,全市共投入

604.18万元,改造提升农贸市场17个,为群众打造更加优美宜居的生活圈子、优良有序的经营环境、优质便捷的民生条件。

截至目前,我市共有3个市场获评首批福建省“星级文明集市”、3个市场获评2023年度福建省“五星级文明集市”。



2023泉州经济年会
Quanzhou Annual Economic Conference

冠名: ITG 国贸地产

协办: 中国移动 China Mobile 5G+ 中国建设银行 China Construction Bank 泉州分行

2023年度乡村振兴 整镇推进十大典型案例遴选

牵头单位: 泉州市农业农村局

传承弘扬“敢为人先、与时俱进、自我超越、奉献社会”的新美岭精神,泉州按照“强镇引领、以镇带村、连村成线、村兴民富”工作思路,创新性以镇域为载体推进乡村振兴,探索出一条具有泉州特色的乡村振兴之路。为更好宣传展示全市乡村振兴成果,遴选年度乡村振兴整镇推进十大典型案例。通过示范引领,凝聚奋进力量,书写振兴新篇。